



發現感動 *Touched and Inspired* e報

主編/沈茂忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張瑜婷

2011/11/02 **N0.46**

德業兼備，公益典範

蔡長海董事長榮獲第9屆國家公益獎

文/公關組

中國醫藥大學暨醫療體系董事長、亞洲大學創辦人蔡長海，奉行利他哲學，長年獻身公益，致力提升醫療水準，關懷偏遠地區的醫療問題，多次在社會遭遇災害或疫情威脅時挺身而出，因而榮獲第9屆「國家公益獎」個人獎，於11月2日在台北圓山大飯店接受行政院吳敦義院長頒獎表揚，會後在總統府獲馬英九總統接見。

馬總統稱許蔡董事長等「國家公益獎」的得主德業兼備，是令人欽佩的公益典範。馬總統說，國家公益獎的評選不是針對一件兩件事情，每位得主都是因為長期累積的善行而獲獎，希望每一位國民都能學習這種以善引善、善上加善的精神。

行政院吳敦義院長在頒獎時，除了向得獎者致上最高敬意，也期許大家持續傳遞善心。他說，台灣的好人好事很多，應該要讓更多人知道，透過大家的努力，讓台灣成為陽光普照的溫暖社會。

蔡董事長於2008年11月榮獲台灣醫療典範獎，時隔3年，又榮獲國家公益獎。他表示，醫療和教育有著濟世救人與百年樹人的使命，他是本著「取之於社會、用之於社會」的精神，善盡企業社會責任。

蔡董事長曾在他的自傳式書籍《改變成功的定義，白袍CEO的利他願景學》一書中，傳授年輕醫師和學子追求卓越人生的快樂密碼。他說：「把自己的燈提高一點，就能照亮更多人的路，做個樂於付出的人，才能真正品嚐到快樂的滋味。」

蔡董事長終生奉行的「利他」哲學，源自於他心中的一個小秘密。原來他在考取醫學系那年，由於一場颱風，家裡養殖的虱目魚被大水沖走，學費頓失著落。高中在台南百達宿舍時照顧他的袁國柱神父獲悉此事，二話不說便資助他5000元，使他能順利註冊。他在經濟大幅改善之後，從沒忘記袁神父的愛以及當時對他的叮嚀：「有機會多幫助別人！」

近幾年來，中國醫藥大學醫療體系向南北延伸，已有十餘家醫院，提供全國病患完善的就醫環境和醫療服務，並且成立多個世界級水準的醫療中心，與國外知名學術機構合作，大幅提升醫療水準。不僅如此，他也積極推展國際醫療，支援國合會的行動醫療團，為友邦國家代訓醫療人員，以及協助蘇丹病童來台就醫等，仁心仁術為台灣做了最好的國民外交。



蔡董事長獲馬英九總統接見致賀



中國醫藥大學暨醫療體系、亞洲大學主管及同仁前往圓山大飯店觀禮，與得獎人蔡董事長合影，共同分享榮耀與喜悅

[回到電子報首頁](#)